

# 多彩庆元旦 欢喜迎新年

## ——山西省太原市多所小学展风采启新程

### 资讯

编者按

岁序常易,华章日新。辞旧迎新之际,山西省太原市多所小学举行联欢庆祝活动。在各具特色的主题之下,师生携手共演,既展现出学生们的蓬勃活力与出众才华,又彰显了学校德、智、体、美、劳五育并举的丰硕成果。

### 杏花岭区建设北路小学 跟着悟空走 体验山西美

近日,杏花岭区建设北路小学举办主题为“跟着悟空游山西”新年联欢活动,师生们制作“山西美食”、打造山西景观文化墙,并编演实景剧《又见晋祠》,庆祝新年到来。

活动当天,“孙悟空”携众多西游记人物在校门口恭迎“天命人”的到来。教学楼大厅里布置了“跟着悟空吃遍山西”展览,展出了学生们利用彩泥制作的极具山西特色的面食、菜肴、老陈醋等,品种丰富、惟妙惟肖。全校17个班级的教室墙壁,都在讲述山西故事,主题来自《黑神话:悟空》山西取景地。教师和学生组成巡游团,带着通关文牒,一路游玩。他们赏古迹之壮丽,品历史之深厚,感文化之韵味,沉浸式体验山西之美。

校园实景剧《又见晋祠》由三年五班的全体师生演绎。节目将演说与表演融合,通过“演绎金人台”“述说难老泉”“古柏颂真情”“舞动圣母殿”四个单元,带领大家追晋源、寻晋魂。演出现场,惊叹声不绝于耳。

学校党支部书记、校长吴亚波表示,希望全体师生以《黑神话:悟空》中的悟空成长为例,用“五颗心”点亮前进的路途——敢想敢做的追梦“心”、直视内心的自信“心”、细致耐心的守护“心”、越挫越勇的执着“心”、齐心协力的团结“心”,脚踏实地,一步一个脚印地向未来迈进。(田甜 凌芳)

### 杏花岭区胜利西街小学 展出科技作品 高唱科技之歌

近日,杏花岭区胜利西街小学举办了以“腾飞蛇年 梦想启航”为主题的元旦系列活动,通过环境布置、节目表演等,让同学们切身体会新年到来的喜悦,展望光明未来,树立积极向上的价值观。

活动中,该校教室的墙面和黑板围绕活动主题作了布置,用一件件构思新颖、主题鲜明的科技作品,展示出科技教育成果。同学们演唱以科技为主题的歌曲;将课桌作为一种敲击乐器,在歌曲伴奏下尽情舞蹈,开启了充满希望与梦想的新年篇章。(师曼)

### 杏花岭区特殊教育中心学校 商会进校送祝福共联欢

2024年12月31日,太原市苍南商会带着会员们的爱心,来到杏花岭区特殊教育中心学校,开展慰问活动,并与师生联欢。

活动中,太原市苍南商会将价值2万元的1000余份零食送到每间教室,分发给每一位学生。礼物中既有孩子们喜爱的旺旺大礼包,也有营养丰富的坚果,还有香甜的华夫饼和提拉米苏蛋糕等。孩子们手捧礼物,围绕在商会爱心人士身边,用纯真的笑容和独特的方式表达内心的喜悦。(孙欣瑶 蔡蕊)

### 太原市第三十六中学校附属小学 童星闪耀迎元旦 榜样领航启新程

元旦前夕,太原市第三十六中学校附属小学校举办了“童星闪耀迎元旦 榜样领航启新程”主题新年联欢会,全校师生及部分家长齐聚一堂,共度美好时光。

会上,太原市第三十六中教育集团党委书记兼

集团校长白振华发表新年致辞,回顾学校秋季开学以来在教育教学、校园文化建设、学生综合素质培养等方面取得的显著成绩,提出新希望,鼓励全体师生在新的征程中继续努力,追求卓越,为学校的发展和个人的成长不懈奋斗,以饱满的热情和坚定的信念迎接新的挑战 and 机遇,共同书写学校更加辉煌灿烂的明天。

联欢会的节目,既有整班同学共同表演的舞蹈《雪龙吟》、合唱《生僻字》,也有学校社团的同学们结合专业特长与歌舞艺术编排的节目,还有学生个人才艺展示,更有教师们带来的《送你一朵小红花》表演。

活动举行榜样表彰仪式,对本学期在学习、品德、才艺等方面表现突出的学生进行表彰,授予他们“优秀少先队员”“优秀班干部”“全能闪耀小标兵”等荣誉称号。

活动现场,教师书法作品和教案展览成为一道亮丽的风景线。一幅幅精美的书法作品,展现了教师们扎实的书法功底和深厚的文化底蕴;一本本精心编写的教案,记录着教师们的教学智慧和辛勤付出。(田甜 高杉)

### 迎泽区迎东小学 携手省科技馆 探索科学奥秘

日前,山西省科技馆与迎泽区迎东小学携手开展馆校合作活动,师生在科技与知识的互动和体验中,拉开新一年智慧与梦想的序幕。

活动在《隐之秘》科学实验中拉开序幕。该节目在2024年举行的第八届全国科技馆辅导员大赛科学实验赛中荣获一等奖,首次进入学校展演。山西省科技馆辅导员以探索“隐身”的科学奥秘为主题,利用柱镜光栅的特殊光学性质,通过引导学生观察、猜测、质疑、验证来实现对“隐身”原理的认知。这种直观展示和科学原理解释相结合的方式,彰显了科学实验的魅力和科普教育的重要性,也激发了学生的创新思维和对科学的认知,在现场赢得阵阵掌声。

五年级的同学们上演科技情景剧《摘星辰的人》,展现了“英雄航天员”刘洋追求航天梦想、勇攀科技高峰的非凡历程。六年一班以《科技托举强国梦》为题,进行了慷慨激昂的情景朗诵,引用大量诗歌和数据,展示出我国最新科技成就,高呼“科技托举强国梦,吾辈少年当自强”以表明心志。(师曼 宋苗苗)

### 迎泽区桃南小学 颁发“桃花”奖 展现“五育”果

近日,迎泽区桃南小学举行2024年度“桃花朵朵向未来”表彰活动,从中展现“五育并举”成果。

活动向在迎泽区“科学让生活更美好”科学教育成果展中表现突出的学生颁发“科创未来小桃花”和“科学解语小桃花”奖。他们用自己的智慧和灵巧的双手,将心中的科学梦想化为现实。向学校合唱团能歌善舞的同学颁发“灵音合鸣小桃花”奖。在2024年,他们的风采不仅闪耀于山西大剧院的璀璨舞台,还大胆迈向首都,于高手如林的比赛中,斩获教育部人文小使者交流展示二等奖,之后更是远赴澳门纵情放歌。此外,学校向篮球社团、足球社团的孩子们颁发“恒心磨砺小桃花”奖。他们一年到头在训练场上奋力挥洒汗水,最终在2024年迎泽区“奔跑吧少年”中小学“阳光体育”足球比赛里,一举斩获小学甲组冠军殊荣。各班还分别向评选出的“文明礼仪小桃花”“劳动能手小桃花”“学习标兵小桃花”获奖者进行颁奖。(田甜 张茜雯)

### 杏花岭区小东门小学 学科技 唱心声 迎新年

近日,杏花岭区小东门小学举办“遨游科技王国,唱响未来生活”暨第二届“合以成韵、音你精彩”班级合唱节,迎接2025年的到来。同学们在活动中充分展示才艺,营造出文明高雅、奋发向上的文化气氛。(师曼 温娅娜)

### 太原市新建路小学羊市街分校 青年教师 展示课上见真章



近日,山西省太原市杏花岭区新建路小学羊市街分校用5周时间开展的教师岗位练兵活动圆满结束。活动针对课堂教学缺实效、缺质量、缺创新等实际问题,考验老师们学习新课标、解读教材、把控课堂、目标达成的实践能力。来自语文、数学、英语、科学、音乐、体育、美术等学科的27位青年教师展示了自己的课堂教学,展示人数占全校教师的44%。

备课期间,讲课教师反复推敲教学设计,从教材的选择到教学方法的运用,从情境创设到知识讲解,从师生互动到课堂总结,每一个环节都力求完美。他们查阅资料、观看教学视频、请教前辈,只为找到最适合学生的教学方式。由有经验的老教师组成的导师组,针对每位讲课教师的教学进行了指导、评课。

展示课上,讲课教师各展所长,将课堂变成了知识与智慧的殿堂。语文课,语言生动、情感丰富;数学课,引导巧妙、逻辑严谨;英语课,口语流利、活动多样;科学课,在实验中探究、领悟科学真谛;音乐课,旋律悠扬、节奏和谐;体育课,运动有趣、指导专业;美术课上,色彩绚丽、构图巧妙……学生们在老师们的引导下,置身知识的海洋,尽情地遨游、探索与创造。

展示课结束后,导师组和评委组的老师们对青年教师的教学进行了评价。评委组代表从专业视角出发,对教师们的教学设计、课堂驾驭能力、师生互动效果等方面进行了精准独到的点评,明确指出了有待提升与优化的关键方向,为后续教学工作的改进提供了极具价值的参考依据。(田甜 梁淑祺 赵东升 文/图)

### 太原市杏花岭区职工新街小学 举办科学家(精神) 进校园活动

日前,山西省太原市杏花岭区职工新街小学举办了主题为“科学领创未来,科技启迪智慧”的科学家(精神)进校园活动。太原科技大学杨晓辉副教授受邀作讲座。

活动中,杨晓辉带来《奇妙的宏观及微观世界》科普讲座,用生动的语言、丰富的案例,带领孩子们穿梭于浩瀚的宇宙和神秘的微观粒子之间,让同学们领略到科学世界的无限魅力。

为进一步激发学生的创造力,增强学生的观察能力和动手能力,活动安排简易手工显微镜、三球仪、风向标制作。学生们在老师的指导下,拼装、调试仪器,从中理解科学奥秘,体会科学家们探索未知世界的执着精神。当孩子们高举自己的作品,齐声喊出“科学领创未来,科技启迪智慧”的口号,科学的种子已在他们心中生根发芽。(田甜)

栏目总监:田志忠  
电话:15934138836  
邮箱:543158604@qq.com